



МАЛЫЦЕВ Владислав,
ученик 11 класса
ГУО «Лицей № 1 г. Минска».
Тема: *«Есть такая профессия –
“сеять разумное, доброе,
вечное...”»*

...Он аккуратно повернул ключ. Раздался щелчок, после чего Он толкнул дверь и вошел внутрь. Его взгляд живо скользил по желтоватым стенам, по шеренге письменных столов и стульев. Он вздохнул, мягко улыбнулся и поставил портфель на пол около входа.

С минуту Он стоял неподвижно, не в состоянии пошевелиться. Первое, что пришло ему в голову, было весьма заурядно:

– Свет!

Он щелкнул тумблером на стене – десяток ламп вздрогнуло и засветилось ярким белым светом.

– Вот так, – и Он снова улыбнулся.

Он взглянул на часы: оставалось ещё немного времени до начала. Ноги понесли его к креслу, на которое Он мягко опустился. Теперь Он думал, думал все следующие пять мгновений...

5!

«Бежать. Бежать не останавливаясь, без передышки нести к своей цели. Если упал – поднимайся, вставай, пусть мир поможет тебе в этом, а потом снова беги. А когда больше не сможешь, передай свою ношу, свои знания следующему – и он пробежит ещё дальше, ещё больше, ещё быстрее...», – таково было его жизненное кредо, таким Он представлял движение к цели, как бы далека она ни была. А его цель была очень далека, можно даже сказать, что она была вовсе не его

собственной, но являлась целью сотен поколений до него и станет целью тысяч после него. И это была поистине великая цель: разве стали бы миллионы бежать в никуда?

4!

«В основе каждой цели лежит идея, а может, и не одна. Порою идея эта простая, порою эту идею не принимают и иногда она просто не вписывается в рамки нашего понимания. Но даже простые идеи могут становиться началом невероятных, казалось бы, недостижимых целей».

Можно легко догадаться, что таковы были и его цель, и идея. Он следовал им, был их жрецом и слугой, хранителем, они были его оберегом. В свою очередь, у него есть, были и будут единомышленники, множество бессмертных душ, играющих такую же незаменимую роль в этом Мире.

3!

«Сложно ли это – указывать людям путь в неизведанное будущее? Нет, если тот, кому ты его указываешь, действительно хочет пройти этим путём», – вот так Он вольно перефразировал одну из истин его профессии.

Возможно, профессия эта не самая оригинальная, может, не самая интересная и уж точно не самая престижная, но, как бы то ни было, каменной стеной встает один-единственный вопрос: кто бы мы были такие, если бы у нас не было Учителя? Простого Учителя! Или уже совсем непростого?

2!

Он всегда чётко понимал, что за цель преследует. Она отбивала дробь в его висках, пульсировала в Его голове. В любую секунду Он готов был её проштудировать от начала до конца, но по-своему, так, как её никто не видел.

«Пройдёт много лет, прежде чем наше призвание станет истинной гордостью человечества. На Наши плечи ляжет воспитание людей со всех сторон, мы, словно искусные ремесленники, должны будем с любовью и старательностью готовить из

детей юношей и девушек, готовых не только занять место среди других, но встать на край неизведанного и открыть людям новые горизонты. В конечном итоге наша профессия преобразится и твёрдо станет на передний план».

1!

«Грядет время перемен... И те минуты, когда образование будет воспитывать личность, когда школы станут учить правильно строить жизнь, а каждый простой учитель превратится в хорошего друга и мудрого наставника, тоже придут. Да, обязательно придут. Но не скоро, далеко не скоро. Может, понадобятся десятки, сотни лет на то, чтобы перестроить этот Мир; а может, нам предстоит ещё более долгий путь – никто не знает наверняка. Но фундамент будущего закладывается сегодня. И мы возведем его, кирпичик за кирпичиком, всё человечество, не глядя на наши недочеты и недостатки. Вместе».

Вперёд!

...Тишину классной комнаты уже давно нарушили два с половиной десятка молодых ребят и девушек. В то мгновение, когда его размышления подошли к логическому завершению, раздался звонок, и шум немного разбавился шуршанием сумок и монотонным стуком учебников, падающих на стол. Он поднял глаза и окинул учеников своим по-обычному особенным взглядом, на его лице проступила улыбка.

Когда гул утих, Он встал, выпрямился и заговорил звонким, четким и чуточку волшебным голосом:

– Здравствуйте, ребята.

Учитель сделал короткую паузу и заулыбался еще шире:

– Мир дарит нам этот новый замечательный день!..